
  

 

Niederschrift 

der 5. Sitzung des Ortschaftsrates Bottmersdorf / Klein Germersleben 

am 03.12.2019 Blumenberger Krug, Schulstraße 3  

AZ: 101505.19.02-05  

 
 

Beginn: 19:10 Uhr 

Ende:  20:15 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr René Gehre   

Mitglieder 

Herr Werner Arndt   

Herr Andreas Gießmann   

Frau Jana Hebecker   

Herr Silvio Lanz   

Frau Ines Piela   

Protokollführer/in 

Frau Heike Trellert   

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Herr Jens Ackermann   

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 16.10.2019  

 4 Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5 Einwohnerfragestunde  

 6 Diskussion und Festlegungen zu Vorhaben im Jahr 2020  

 7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 8 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 

16.10.2019 
 

 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

 

 

 

Bürgerinnen und Bürger:  keine 
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Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit fünf Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister ge-

geben.  

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt ob es Änderungsanträge gibt. -keine-   

 

einstimmig beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 16.10.2019 

 

einstimmig beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

OBM Gehre 

- verliest die Mitteilung des Bürgermeisters bezüglich der Beschlussfassung zur Hebesatzsat-

zung,  

- gibt Informationen zum Haushaltsentwurf, 

- bedankt sich bei den Organisatoren des Lichterfestes für die gelungene Veranstaltung. 

 

 

TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  

 

 

TOP  6 Diskussion und Festlegungen zu Vorhaben im Jahr 2020 

 

Es erfolgt eine rege Diskussion zu den Vorhaben für 2020. 

Es werden folgende Vorhaben festgelegt: 

- Spielplätze – Aufstellung von Kletternetzen, 

- Aufstellung einer Geschwindigkeitsanzeige in Klein Germersleben aus Richtung Etgersle-

ben, 

- Erweiterung des Dorfgemeinschaftshauses in Bottmersdorf (Vergrößerung des Raumes),  

- Aufräumarbeiten am Osterberg, 

- Errichtung eines Radweges von Klein Germersleben nach Wanzleben,  

- Errichtung eines Weges um den „Dremberg“ in Klein Germersleben.  
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TOP  7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Herr Arndt 

- informiert über die Veranstaltungen in Bottmersdorf und Klein Germersleben zum Volks-

trauertag, 

- in Klein Germersleben war eine sehr gute Beteiligung nicht nur von den Kameraden der FF 

zu verzeichnen, 

- es war sehr schön, dass die Kameraden zu dem Anlass Spalier standen, 

- in Bottmersdorf dagegen war die Beteiligung sehr schlecht. 

 

OBM Gehre 

- bedankt sich bei Herrn Arndt für die Vertretung, 

- ist der Meinung, dass darüber nachgedacht werden sollte, ob künftig in dieser Art und Weise 

der Volkstrauertag in Bottmersdorf so weiter gestaltet werden soll, 

- macht den Vorschlag, dass dann zur Kranzniederlegung keine musikalische Umrahmung 

stattfinden sollte. 

 

Herr Arndt 

- kritisiert den Zustand des Friedhofes zum Volkstrauertag,  

- bemängelt, dass das Laub nicht mal auf den Hauptwegen entsorgt wurde,  

- außerdem sollte im Herbst die Hecke gepflanzt werden, dies ist bis heute auch nicht passiert, 

- des Weiteren sollte auch bis zum Volkstrauertag die Schrift am Mahnmal erneuert werden.   

 

OBM Gehre 

- informiert über die Rentnerweihnachtsfeier, 

- es erfolgen Absprachen über die Organisation und den Transport der Rentner nach Klein 

Wanzleben. 

 

- teilt mit, dass er versuchen wird, wieder für die Rentner in Bottmersdorf eventuell über die 

Volkssolidarität Kaffeenachmittage usw. zu organisieren, 

- wird hierzu im neuen Jahr einige Gespräche führen. 

 

Frau Piela 

- möchte wissen, wo die Hundetoiletten in Bottmersdorf aufgestellt wurden, 

- was ist mit der Hundeauslaufwiese.  
 

Frau Hebecker 

- möchte wissen, wie mit der Anfrage bezüglich der Bushaltestelle in Klein Germersleben, 

gegenüber dem Containerplatz weiter verfahren wird.     

 

 

 

 

 

 

René Gehre Heike Trellert 

Vorsitzender  Protokollantin 
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